
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 
“ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO 5º PERÍODO LEGISLATIVO DA 18ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 07 DE JUNHO DE 2019”. 
 

1 
 

Aos sete do mês de junho de dois mil e dezenove, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário 

regimental, realizou-se a décima oitava Sessão Ordinária do Quinta Período Legislativo da Décima 

Oitava Legislatura, sob a presidência do Exmo. Senhor Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. 

Senhor Presidente saúda as pessoas presentes. Em seguida, seguir, convoca o Senhor Vereador Hélio 

Rosário, 1º secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores: Antônio 

Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e 

Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de 

Souza, Luiz Gomes de Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre 

Paradela Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira 

Ancelmo (nada consta na lista de frequência). Havendo quórum, declara, em nome de Deus, aberta a 

presente Sessão Ordinária. Convoca o Sr. Vereador Gerson da Silva Serra para fazer a leitura da bíblia 

sagrada. Adiante, coloca a ata do dia 31 de maio em votação e a mesma fica regimentalmente aprovada. 

O Exmo. Senhor Presidente cita que precisará se retirar da sessão e passa a presidência para O Sr. 

Vereador Hélio Rosário, 1° Secretário da Casa. A seguir, o Exmo. Senhor Presidente em exercício 

convoca a “ad hoc” o Sr. Vereador Francisco de Oliveira para secretariar a sessão.  Pede ao referido 

Senhor Vereador para que faça a leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora, e o mesmo fez 

na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 1099/2019 – PREFEITURA 

MUNICIPAL DE CAPANEMA/GABINETE DO PREFEITO – Encaminhando o Projeto de Lei nº 

010/2019 – que “Altera a nomenclatura e cria cargos previstos no quadro disposto nos artigos 13, inciso 

II, 14, incisos I, II, III, IV, da Lei Municipal nº 6.395/2018, que dispõe sobre Plano de Cargos, Carreira 

e Remuneração dos Servidores Públicos de Capanema, e dá outras providências”. OFÍCIO Nº 010/19 

– GABINETE DO VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – Solicitando ao Presidente deste 

Poder Legislativo, a retirada do Projeto de Lei nº 001/2019 – que “Modifica o topônimo da Rua 

Macapá, para Rua ‘Vereador Raimundo Nonato Félix Ambé’, e dá outras providências”. 

REQUERIMENTOS/PROJETOS:  PROCESSO Nº 008/2019 - PROJETO DE LEI Nº E - 

010/2019 – que “Altera a nomenclatura e cria cargos previstos no quadro disposto nos artigos 13, inciso 

II, 14, incisos I, II, III, IV, da Lei Municipal nº 6.395/2018, que dispõe sobre Plano de Cargos, Carreira 
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e Remuneração dos Servidores Públicos de Capanema, e dá outras providências”. De autoria do Poder 

Executivo Municipal. REQUERIMENTO Nº 10/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA 

ELIANE DE MATOS LEAL - Para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Senhor 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que seja encaminhada a esta 

Câmara Municipal cópias de documentações comprovando as seguintes informações: quais os serviços 

prestados, por Secretaria, que justifique o valor pago mensalmente para a Empresa P. L. Suporte e 

Serviços em Tecnologia Informática LTDA-ME, contratada através de processo licitatório 

INEXIGIBILIDADE Nº 6/2017-PMC, contrato nº 0320001-2017 (...) no valor global de R$ 

1.017.000,00 (hum milhão e dezessete mil reais), sendo R$ 84.750,00 (oitenta e quatro mil e setecentos 

e cinquenta reais) mensais assim distribuídos: Secretaria Municipal de Educação pagou R$ 21.900,00, 

total R$ 262.800,00/ Secretaria Municipal de saúde pagou R$ 14.600,00, total R$ 175.200,00/ 

Secretaria Municipal de Assistência Social pagou R$ 5.600,00, total R$ 67.200,00/ Prefeitura 

Municipal pagou R$ 42.650,00, total R$ 511.800,00; - Cópia das notas fiscais, comprovantes de 

pagamentos e requisições de solicitação dos serviços, por Secretaria, assim como descrição das verbas 

usadas para os pagamentos. REQUERIMENTO Nº 003/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR 

PAULO ALEXANDRE PARADELA HERMES – REITERANDO requerimento nº 001/2017 e 

001/2018, para que seja encaminhado atencioso Oficio ao Excelentíssimo Senhor FRANCISCO DE 

FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que seja IMPLANTADO neste munícipio o 

CURSINHO PRÉ-VESTIBULAR GRATUITO, para funcionar utilizando como professores, os alunos 

matriculados nas Universidades Públicas, que devem receber bolsas para disponibilizar seu tempo para 

ministrar aulas aos alunos advindos da escola pública municipal, e devem funcionar utilizando as 

escolas públicas municipais. REQUERIMENTO Nº 004/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR 

PAULO ALEXANDRE PARADELA HERMES – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao 

Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que 

determine a Secretaria competente a realizar estudos técnicos para a implementação de semáforos na 

esquina compreendida entre a Avenida Barão de Capanema e a Rua José Bonifácio, no Bairro Oliveira 

Brito. REQUERIMENTO Nº 015/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA KATIUSCIA 

BATISTA DE SOUZA - Para que seja oficializado ao Exmo. Sr. Senhor Francisco Ferreira Freitas 
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Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para viabilizar através da Secretaria Municipal de Urbanismo, 

Obras e Viação a reforma ou construção em concreto da ponte sobre o Rio Meruíra, que liga Capanema 

à Peixe-Boi, localizada no ramal da 9ª Travessa, na margem da Rodovia PA-242, zona rural deste 

Município. REQUERIMENTO Nº 005/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR PEDRO PAULO 

LEÃO DA SILVA - REITERANDO REQUERIMENTO Nº 008/2018, para que seja encaminhado 

atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Capanema Francisco Ferreira Fretas 

Neto, para viabilizar, através da Secretaria Municipal de Obras, a LIMPEZA E MANUTENÇÃO dos 

ramais das seguintes localidades: 4ª Travessa (Estrada de Salinas), Vila Lourenço e Travessa Bezerra. 

REQUERIMENTO Nº 009/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR RUBENS OLIVEIRA 

ANCELMO - para que se oficie a Exma. Sra. Ana Cunha, Deputada Estadual, a fim de que a mesma 

possa interceder junto a Secretaria de Saúde Pública do Estado do Pará – SESPA, a disponibilização 

de 15 (quinze) cadeiras de rodas que serão destinadas ao Abrigo de Idosos Santo Antônio. 

REQUERIMENTO Nº 006/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO K. 

RIBEIRO LOPES - para que se oficie ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, que providencie, por meio da Secretaria de Urbanismo, Obras e 

Viação, em caráter de urgência, a realização de operação tapa buraco da Rua Holanda Rios. 

REQUERIMENTO Nº 008/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR RUBENS OLIVEIRA 

ANSELMO – para que se oficie ao Ilmo. Sr. Inocêncio Gasparim, Secretário de Estado de Assistência 

Social, Trabalho e Renda - SEASTER, a vinda do mutirão itinerante para atender os serviços essenciais 

de emissão de documentos no município de Capanema, tais como: Carteiras de Trabalho, 2ª Via de 

Carteira de Identidade, Registro de Nascimento, e entre outros, uma vez que esses serviços são 

ofertados à população de forma muito limitada, causando grandes transtornos aos que necessitam dos 

referidos documentos com brevidade. REQUERIMENTO Nº 016/2019 – DA EXMA. SRA. 

VEREADORA KATIUSCIA BATISTA DE SOUZA - Para que seja oficializado ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Capanema, Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, para que o mesmo acione a 

Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e Viação, providenciando o recapeamento de massa 

asfáltica nas Travessas Jasmim, Bogari, e na Rua São Benedito, localizadas no Bairro São José, deste 

Município. REQUERIMENTO Nº 13/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE DE 
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MATOS LEAL - Para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Senhor Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que seja encaminhada a esta Câmara Municipal as 

seguintes informações: - Motivo pelo qual a obra da Avenida Santos Dumont não apresenta placa 

indicativa contendo as informações básicas: valor total de execução da obra/serviço, fonte dos 

recursos, data de início da obra/serviço, prazo de entrega, objeto do contrato, número do processo 

licitatório, empresa responsável pela obra/serviço e CNPJ; - Qual procedimento adotado pela 

Prefeitura para cobrar da empresa que pavimentou a Avenida Santos Dumont o reparo dos serviços 

(...); - Cópias das notas fiscais, empenhos, comprovantes de pagamento, assim como descrição das 

verbas usadas para pagamento da obra/serviços. A seguir, O Exmo. Senhor Presidente em exercício 

encaminha para a Comissão de legislação Justiça e Redação Final e comissão de Finanças e Orçamento 

o PROCESSO Nº 008/2019 - PROJETO DE LEI Nº E - 010/2019 – que “Altera a nomenclatura e 

cria cargos previstos no quadro disposto nos artigos 13, inciso II, 14, incisos I, II, III, IV, da Lei 

Municipal nº 6.395/2018, que dispõe sobre Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos Servidores 

Públicos de Capanema, e dá outras providências”. De autoria do Poder Executivo Municipal. Adiante, 

convoca a Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista para se pronunciar no pequeno expediente. A Sr.ª Vereadora 

com posse da palavra inicia agradecendo a Deus por mais um dia de trabalho e cumprimenta as pessoas 

presentes. Diz que é com muita tristeza que usa a tribuna para comentar sobre o que está acontecendo 

com o IPAC. Cita que já está nos 3 meses de atraso. Comenta que tem dinheiro sim e cita a quantidade 

de funcionários que estão na folha de pagamento do gabinete do Prefeito e diz que tem funcionário que 

ganha até 8 mil. Cita que uma folha de 49 pessoas e diz que esse número na prática é maior, fala que 

essa folha que consta nas suas mãos é referente ao mês dez de 2018 e cita que desde lá o portal da 

transparência não é atualizado. Convoca a seguir a Sr.ª Vereadora Eliane Leal. A Sr.ª vereadora 

parabeniza o Presidente da Casa pela linda homenagem que irá fazer aos assistentes sociais e aos 

pedagogos. Diz que mostra com isso que esta Casa não deixou passar em branco o dia deles. Cita o 

nome dos que aqui estão representando a classe e recebendo a homenagem. Tece comentários sobre o 

atraso do IPAC. O Sr. Vereador Jetro Lima se pronuncia no pequeno expediente. Com posse da palavra 

cumprimenta as pessoas presentes e parabeniza o Vereador Antonio Manoel pela passagem do seu 

aniversário. Cita que podemos ouvir a pouco sobre a situação das assessorias e diz que falam como isso 
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nunca existisse e não acontecesse anteriormente. Fala que entende o porquê de tanto desespero. 

Comenta que a bomba estourou na mão da atual gestão por conta dos erros de governos passados e fala 

que a solução era o concurso público e o mesmo aconteceu e as pessoas foram nomeadas. Cita que o 

IPAC é uma autarquia e quando foi criada o intuito é de se auto sustentasse. Fala que a população é 

ciente e o atual governo cumpriu ao fazer o concurso público. O Sr. Vereador Antonio Manoel com 

posse da palavra cumprimenta as pessoas presentes e agradece o carinho dos amigos que foram lá 

prestigiar o seu aniversário. Cita que esteve presente uma cantadora conhecida nacionalmente. O Sr.  

Manoel Ximenes cumprimenta as pessoas presentes e as homenageadas. Diz que o que o traz a tribuna 

é parabenizar o poder executivo. Pede ao líder do governo que trouxesse resposta a respeito do seu 

requerimento da calçada da pastoral. Cita que em relação ao IPAC lamenta pelos gestores passados que 

passaram e nada fizeram e que quem fez foi o atual Prefeito quando fez o concurso. Questão de ordem 

do Senhor Vereador Edson Luis. Comenta que não daria para deixar de reconhecer o trabalho prestado 

pelos pedagogos e assistentes sociais. Parabeniza as referidas classes. Questão de ordem do Sr.  

Vereador Pedro Afonso. Cumprimenta as pessoas presentes e parabeniza os profissionais que aqui se 

fazem presentes, os assistentes sociais e pedagogos. Justifica a sua chegada com atraso, cita que estava 

dando atenção aos agricultores do município que foram a sua residência. Comenta que independente 

de situação ou posição é uma questão de humanidade e assim gostaria de se solidarizar com os 

aposentados e pensionista do município. Cita que não quer culpar A ou B, diz que é um problema 

antigo e precisa ser resolvido. Fala que não quer crucificar Prefeito A ou B, quer é que resolva e acabe 

com o sofrimento desse povo. Questão de ordem do Sr. Vereador Jetro Lima. Comenta que não poderia 

deixar de falar sobre o trabalho dos profissionais pedagogos e assistentes sociais em especial assistência 

social por sua esposa trabalhar na área. Questão de ordem do Sr. Vereador Gerson Serra. Cumprimenta 

as pessoas presentes. Diz que quer parabenizar nessa data todas as pedagogas e assistentes sociais. Cita 

que sabe-se que esse problema do IPAC vem de muito tempo e diz que todos sabemos da intenção do 

Prefeito em resolver. Cita que quanto aos assessores, todos prefeitos tem por necessidade em ter que 

prestar contas perante o Tribunal de Contas e que por isso precisa de assessoria técnica. Questão de 

ordem da Vereadora Eliane Leal. Cita que não poderia deixar de parabenizar os assistentes sociais e os 

pedagogos. Cita que o IPAC é uma autarquia. Fala que é ligada diretamente à prefeitura, cita que a 
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Prefeitura que nomeia o Presidente e os funcionários que lá irão trabalhar. Cita que o Prefeito tem 

somente uma solução quando o valor arrecadado é menor que a despesa que é complementar o valor. 

Cita que isso acontece no INSS e o governo não deixa de repassar. Diz que no governo estadual 

acontece a mesma coisa, cita que é a primeira a ser paga. Diz que o Prefeito não pode dizer que não é 

da sua responsabilidade. Fala que os 40% da educação estão sendo usados para pagar a ativa e inativa. 

Questão de ordem do Vereador Pedro Afonso. Cita que o valor do déficit na previdência federal é de 

214 a 217 bilhões de reais e que o governo federal terá que arcar. Questão de ordem da Vereadora 

Katiuscia Batista.  Cita que o problema do nosso país não é previdência e nem excesso de funcionário 

e sim corrupção. Cita que o déficit na previdência federal e falado como se fosse uma prejuízo, diz que 

isso é uma obrigação por parte do governo. Parabeniza os Assistentes Sociais e Pedagogos pelo seu 

dia. Cita que irá dar entrada no projeto de lei que pede a inclusão dos Assistentes Sociais e Psicólogos 

na rede de ensino municipal. Diz que só irá adequar, pois profissionais e serviços já existem.  Comenta 

que o próprio Assessor Jurídico da prefeitura falou que os Vereadores podem onerar. Questão de ordem 

do Sr. Vereador Luiz Gomes. Comenta que falaram já tudo que ele iria falar. Diz que chegou para se 

inscrever para se pronunciar no grande expediente, mas chegou 1 minuto atrasado. Cita que de acordo 

com o horário de Brasília poderia se inscrever. Parabeniza os assistentes sociais e pedagogos e cita que 

todo dia era para ser dia deles. Questão de ordem do Sr. Vereador Gerson Serra. Cita que o Prefeito 

nunca disse que não era responsabilidade dele. Cita que todos mês o Prefeito repassa 200 mil para o 

IPAC. Cita que foi falado pela tesoureira que agora com esses novos servidores, 90% da folha de 

pagamento do IPAC estará certo.  DEFESA DOS REQUERIMENTOS: O Exmo. Senhor Presidente 

em exercício comenta que irá respeitar o regimento: 3 minutos para defesa e 5 minutos para discussão 

do requerimento. Adiante, convoca a Vereadora Eliane Leal para defender o seu requerimento de nº 

10/2019. Colocado em discussão o requerimento. O Sr. Vereador Jetro Lima comenta que é lamentável 

a forma como tem sido feita. Cita que não consegue entender que a pessoa tem acesso a várias 

informações e chega aqui mostrando como se não tivesse acesso as informações. Pede que a base 

acompanhe e rejeite o requerimento. O Sr. Vereador Gerson Serra comenta que isso já está virando um 

espetáculo. Cita pra quem não lembra a prefeitura ganhou prêmio de transparência. Diz que basta 

procurar no portal que lá tem informação e que por isso é contra o requerimento. A Sr.ª Vereadora 



 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 
“ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO 5º PERÍODO LEGISLATIVO DA 18ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 07 DE JUNHO DE 2019”. 
 

7 
 

Katiuscia diz que acha lamentável discursos pessoais que descaracterizam o trabalho do legislativo. 

Comenta que desde dezembro de 2018 o portal não está funcionando e comenta que se não quer fazer 

o trabalho de legislativo, que se não quer fiscalizar que saia. Diz que esses prêmios são pagos e usam 

esse prêmio para justificar. Comenta que a Câmara se furta de fiscalizar por interesses pessoais e que 

ela nunca quis nada, que ofereceram e diz que não quis. Cita que é a favor do requerimento. Coloca-se 

em votação o requerimento: fica regimentalmente reprovado.  A Sr.ª Vereadora Eliane Leal comenta 

que é lamentável esse tipo de atitude por essa Casa de Leis. Cita que no portal tem o pregão, mas que 

não tem as notas fiscais. Comenta que saiu 1 milhão e 17 mil reais, no ano de 2018, para a firma do 

sobrinho do Senhor que é casado com a sobrinha do Prefeito. O Exmo. Senhor Presidente ler na íntegra 

o oficio do TJ/PA. Convoca o Vereador Paulo Hermes para defender os seus requerimentos. O Sr. 

Vereador defende o seus requerimentos de nº 003/2019 e de nº 004/2019. Colocado em discussão o 

requerimento de n° 003/2019. Com aparte dos Senhores Vereadores Katiuscia Batista, Eliane Leal, 

Manoel Ximenes, Antonio Manoel, Jetro Lima fica regimentalmente aprovado. Colocado em 

discussão o requerimento nº 004/2019. Com aparte dos Senhores Vereadores Manoel Ximenes, Eliane 

Leal, Gerson Serra e Katiuscia Batista fica regimentalmente aprovado.  Questão de ordem do Sr. 

Vereador Antonio Manoel. Comenta que estamos chegando no mês de julho e a população do interior 

sofre por conta das estradas, que estão em condições ruins. Diz que espera que isso chegue ao 

governador, para que algo seja feito e as pessoas assim possam ir para o interior. O Exmo. Senhor 

Presidente convoca a Vereadora Katiuscia Batista. A Sr.ª Vereadora defende o seu requerimento nº 

015/2019.  Colocado em discussão o requerimento com aparte dos Senhores Vereadores Eliane Leal, 

Gerson Serra e Paulo Hermes fica regimentalmente aprovado. A Sr.ª Vereadora Eliane Leal tece 

comentários sobre a firma que veio para pintar a sinalização e diz que a tinta que foi usada é de péssima 

qualidade e algo precisa ser feito para ver essa situação. O Exmo. Senhor Presidente cita que com 

ausência dos senhores vereadores Pedro Paulo, Pedro Afonso e Rubens Ancelmo a Vereadora Katiuscia 

Batista defenderá o seu requerimento de n° 016/2019. A Sr.ª Vereadora defende o seu referido 

requerimento. Colocado em discussão, com aparte dos Senhores Vereadores Manoel Ximenes, Antonio 

Manoel e Paulo Hermes fica regimentalmente aprovado.  O Sr. Vereador Paulo Hermes pede a 

dilatação do prazo para poder ser defendidos todos os requerimentos constantes na pauta.  O Exmo. 
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Senhor Presidente em exercício nega. Intervalo regimental de 15 minutos entre o pequeno e grande 

expediente. GRANDE EXPEDIENTE: Retorna à sessão.  O Exmo. Senhor Presidente da Casa 

reassume a sessão. Comenta sobre a audiência pública que terá no dia 14 de junho. Convoca o Senhor 

o Sr. Vereador Hélio Rosário de Carvalho, 1º secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos 

Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos 

Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo 

da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da 

Silva e Rubens Oliveira Ancelmo (nada consta na lista de frequência) . Dando continuidade à sessão, 

o Exmo. Senhor Presidente convoca a Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista para se pronunciar no grande 

expediente e a Sr.ª Vereadora retira sua inscrição. A Sr.ª Vereadora Eliane Leal comenta que essa 

semana foi procurada por vários Mototaxistas por não entenderem o projeto que estava adentrando 

nesta Casa e disse que acharam melhor marcar uma reunião. Comenta que esta aconteceu na Sucam e 

que ali foi constatado que esse projeto não traz ganho para os Mototaxistas. Diz que algo bom foi a 

troca do nome concessão para autorização, diz que do restante a lei prejudica a categoria. Cita sobre o 

aumento do número de Mototaxistas e diz que eles falaram que com 196 já não está dando, imagina 

com mais 200. Comenta sobre o auxiliar, cita que esse auxiliar era para uma coisa e na lei tem outro 

objetivo e cita o que a lei discorre sobre auxiliar. Cita que essa lei está vindo para aumentar a quantidade 

de Mototaxistas. Fala que os que eles querem é o que o auxiliar seja para substituir eles num momento 

em que eles estarão impossibilitado. Cita que os Mototaxistas falaram que não sabiam disso. Questão 

de ordem do Sr. Vereador Edson Luis. Comenta que os Mototaxistas tem que ser organizar. Diz que o 

que ver hoje é que uns querem e outros não querem e diz que não vai entrar nessa discussão e nesse 

mérito. Fala que primeiro a categoria tem que se entender e diz que já foi procurado por vários da 

categoria e cada um diz uma coisa. Cita que a categoria tem advogado. A Sr.ª Vereadora Eliane Leal 

comenta que a assessoria jurídica da Prefeitura não se reuniu com os Mototaxistas. Cita que a lei é que 

importa, pois depois de votada é o que vai valer. Cita que tem uma inconstitucionalidade que é em 

relação que só poderá pegar sua autorização tem que estar sindicalizado e diz que isso não pode, que é 

inconstitucional. O Sr. Vereador Jetro Lima se pronuncia no grande expediente. Comenta que mais 
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uma vez está vendo algo que é desespero. Cita que estão sofrendo por antecipação. Fala que ouviram 

os representantes da categoria e que ouviram as pessoas que realmente estão autorizados para 

representá-los. Cita que as pessoas da categoria disseram que não tem nada de imoral e nada de 

inconstitucional. Fala que estão sofrendo por antecipação e que a comissão ainda nem se reuniu para 

deliberar sobre o projeto. Cita que marcam reunião e cita que isso é desespero. Fala que entende, porque 

a eleição está chegando e o desespero bate na porta. Diz que os integrantes da categoria aqui vieram. 

Comenta que o projeto ainda vai receber parecer jurídico, irá ser analisado pela comissão e pelo 

plenário, cita que não irá fazer trampolim político e irá votar naquilo que estiver legal. Questão de 

ordem do Sr. Vereador Luiz Gomes. O Vereador comenta que foi citado, diz que foi convidado para a 

reunião. Cita que não é desespero não, fala que é defender uma categoria. Diz que devia ficar sabendo 

de algo tão importante antecipadamente. O Sr. Vereador Jetro Lima continua com a palavra e diz que 

não citou ninguém. Cita que o projeto será avaliado e certamente sentar mais uma vez com os 

integrantes da categoria. Diz que pelo que ele viu não tem nada de inconstitucional.  Com a parte do 

Sr. Vereador Paulo Hermes em que comenta que quando fazia parte da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final foi procurado por alguns Mototaxistas. Cita que gostaria muito que esse processo fosse 

debatido aqui para quando for votar ter certeza dos interesses, que seja algo acordado entre as partes. 

Diz que irá optar sempre pela legalidade. Pede ao Presidente para que faça o debate antes dessa lei ir 

para votação.  O Sr. Vereador Jetro Lima continua com a palavra. Tece comentários sobre o IPAC e 

diz que parece que pessoas querem dar aula aqui para os Vereadores. Cita que 90% da situação do 

IPAC será resolvida nos próximos meses.  Comenta que não estava no palanque do prefeito, mas sabe 

que ele prometeu resolver essa situação. Cita que chegaram a declarar que o Prefeito disse que não era 

problema dele e diz que o Prefeito não falou isso. Diz que a única forma de solucionar era fazer o 

concurso e ele fez. Discorre sobre o consultório virtual. Finaliza dizendo que são essas as considerações 

que queria trazer. Questão de ordem da Vereadora Eliane Leal em que pede que o Presidente convide 

os Mototaxistas para uma reunião para discutirem esse projeto de lei. O Exmo. Senhor Presidente 

comenta que em momento nenhum houve reunião na Câmara, para tratar sobre esse assunto, com os 

Mototaxistas. O Sr. Vereador Luiz Gomes comenta que se reuniram sim aqui com os mototaxistas e 

pede uma cópia do projeto. O  Exmo.  Senhor  Presidente  diz  que  pensou  que se referiam a vinda os  




